

害人害己,岂止一个家庭不幸?

本报记者 王景曙 景泊

“智慧大道车祸”跟踪报道之二

“宝贝你在天堂了,爸爸妈妈再拿什么爱你啊!”

这撕心裂肺的呼唤,来自另一位因车祸痛失爱子的父亲王先生。事发今年5月21日晚7点左右,市区颐和家园小区内,一位“推着玩具车准备回家”的5岁童童被一辆马自达商务车撞倒身亡,一个原本幸福的家庭被不幸击碎。

两天之后的深夜宁静时分,王先生在本市网络论坛发出一个帖子《陈陈我的宝贝,你在天堂了,爸爸妈妈再拿什么爱你啊》,句词令人不忍卒读:“宝贝,爸爸的泪水化为你的左翅,妈妈的眼泪化为你的右翅,

伴你遨游天堂……我的宝贝你知道吗?好多叔叔阿姨都来看你了,你以前不是都要一一倒茶的吗?今天你怎么了?”这个堪称“最悲亲情”帖子发出后,点击量高达81万多,跟贴数千。

这起事故与智慧大道车祸相隔一个月左右,一男一女两个幼小孩子,一个即将迎来今年属于自己的儿童节,一个刚刚度过完自己参与了文艺演出的儿童节,却共同被遽然打上生命休止符;他的“玩具车”由此被尘封了,她的“珠心算”将再也不能提高成绩!

每当悲剧发生,肇事者无一例外

会受到舆论的强烈谴责,致他人丧命的肇事者本人内心也大多会产生深深自责,然而,一起车祸完整意义上的全部不幸其实是覆盖双向的:害人害己,岂止是一个家庭的不幸?

以智慧大道这起车祸而言,记者侧面了解到,供职于江苏名和建设有限公司的肇事司机郑某,家在本地农村,境况不佳。就在几年前,郑某自己的父亲也是在一起车祸中被撞身亡,由于死者本人也要承担不小的事故责任,所以获得的经济赔偿很有限,并且到现在也没有全部拿到。今年不到40岁的郑某,婚姻曾遭遇意外,目前独身一人,农村的家里上有老母,下有一个11岁的未成年孩子。这次在工作过程中发生车祸,无疑给这个境况

本来就差的雪上加霜。

记者从有关部门获悉,最近的一个多月时间里,包括智慧大道这起车祸中的祖孙俩,我市已有6人命丧交通事故。

反思一起又一起交通事故,对肇事者而言,我们或许同样哀其家庭不幸,却更怒其本人不爭。害人害己的道理既是如此浅显、后果既是如此严重、教训既是如此深刻,为何总是无法阻止悲剧重演?方向盘握在手上,“警钟长鸣”四个字究竟被多少人真正时刻铭记在心?两个可爱的孩子如今天结伴而去,那是没有车祸之患的地方,而更多的孩子们却继续生活在车来车往的现实之中,社会该如何保障他们健康、安全、幸福地成长?

公交司机中暑晕厥 车内乘客施以援手

本报讯 昨天上午7点多钟,一辆正在行驶中的3路公交车刚过江苏大学枢纽站,汽车“噔”地一下停了下来,正坐在车后面座位的李先生还没回过神来,就听到同车的几位老年人在喊:“司机晕过去了!”李先生定神一看,司机趴在方向盘上,一动不动。

情况紧急,乘客们纷纷伸出援手。李先生掏出电话,拨打了“120”;有人打开了车门;有一定急救经验的乘客,为司机买来冰镇矿泉水,在他脑门上冰敷降温。接到“120”指令的市急救中心魏超医生几分钟赶到江大枢纽站附近,公交司机杨先生已经由乘客扶着走出公交车,在路边的树荫下休息。

乘客李先生告诉记者,他急着要去上班,打完急救电话后,就转乘另外的公交车走了。但车上还有一些乘客留下照顾司机。

魏超介绍说,当时到达现场时,26岁的司机杨先生中暑症状比较明显:发热、四肢无力、头昏头晕,一上救护车,就呕吐起来。虽然当时才早上7点多,但一大早上班时间,挤公交的人多,3路车不是空调车,空气流通不畅,长时间在此环境中,的确够呛。

市急救中心的医生说,这几天,因为高温晕厥中暑的有15人,其中猝死的就有8人。魏医生告诉记者,就这些乘客对这位司机的急救措施来讲,很有爱心,也很正确。他还提醒说,如果再遇到类似需要物理降温的时候,不仅可以放在脑门上,颈部、腋下、腹股沟等大动脉处也可以放置,利于迅速降低体温。

(孙霞 盛家鹏 实习生 刘亚敬)

天桥路社区开展 学生暑期安全教育

本报讯 为提高学生安全意识,昨天,七里甸街道天桥路社区组织开展了暑期安全教育讲座。讲座以暑期如何预防假期居家安全、外出旅游安全、交通安全、食品卫生安全、防溺水、防雷电、防中暑、防地质灾害等内容为重点,向在场的中小学生在传授暑期安全知识,深受孩子们的欢迎。

(朱碧云)

大祥时尚街三期 打造个性百货区

本报讯 “共赢未来,大祥时尚街B项目招商会”日前举行,卡哇伊、捷迈鞋吧、薇妮化妆品等15个品牌及商户签约入驻。

2007年开业的大祥时尚街,是镇江目前唯一一处经营流行、时尚商品的汇集地,多次荣获江苏省放心消费创建活动示范单位等荣誉称号。2012年开业的大祥时尚街二期(C座)为美食街,以装修独特、荟萃各地美食而受到顾客的追捧。由原明星书城改造而成的大祥时尚街三期(B座),总投资2000万元,地下一层,建筑面积3500多平方米,目前已与大祥时尚街A座打通,计划8月份开业,将打造镇江最齐全、最个性、最便利的南门百货区。(金雨艳 朱婕)



京回卫生系统为白血病孩子捐款

近日,京口区疾控中心驾驶员严清的双胞胎女儿严艺茹被查出患白血病,无情的病魔让年仅4岁的孩子只能躺在病床上。面对巨额的治疗费,严清一筹莫展。京口区卫生和人口计划生育局闻讯在全系统干部、职工中发出捐款倡议,昨天,该局500多名干部、职工共捐款65650元。

王呈 刘璇 摄影报道

大学生呼唤装空调

■江大:有意向,但是无法给出具体计划
■江科大:阶梯教室下学期装,宿舍不装

本报讯 入夏以来,有关高校装空调的话题就一直没有停过。暑假里,驻镇各高校还有数千名因社会实践、打工等各种原因没有回家的大学生。刚过小暑,温度一路飙升,装空调的呼声在大学生中越发响亮。

每天早晨6点多钟,江苏大学图书馆门前就排起了长龙,7点钟图书馆一开门,大家便蜂拥而入。因为图书馆里有空调,很快楼层所有的座位都被抢光。没有抢到座位的学生们只得去校外避暑,肯德基、麦当劳等冷气十足的餐饮店变成了他们的最爱。

面对学生在宿舍或教室装空调的强烈诉求,有老师表示,现在的学生太过娇贵,应该培养克服困难、坚忍顽强的意志力。还有一些老师说,现在的孩子真是娇情,想我们当年连风扇都没有,不是照样安然度夏?但是,也有学生网友提出,随着温室效应加剧,全球变暖,现在的高温真的越来越扛不住了。

江大金融专业的陈媛同学说,“很久之前就传闻学校要装空调了,也不知道是不是真的,大家都很期待学校的消息。”

江苏大学学工处庄蕾告诉记者

者,江苏大学的确有装空调的意向,但是具体的方案尚在商议和规划中,因为装空调需要涉及资金、电力系统等诸多问题,这些并不是一时就能够处理和解决的,所以装空调仍然无法给出具体的计划。记者也从江科大了解到,该校准备下学期在大的阶梯教室等公共区域安装空调,至于具体细节,尚在商讨中。该校公寓中心负责人包文斌则对记者说,至于在学生宿舍安装空调,由于线路改造以及负荷等问题太难解决,目前尚没有这样的设想。

(实习生 刘亚敬 记者 孙霞)

南山夜话

近日,江西农大一名学生在网上发帖,愿出1000元邀请校领导到没有空调的宿舍睡一晚,此帖一发,便和这天气一样,“火”了。有人据此批评他娇生惯养吃不了苦,也有人指责他不尊重师长。

其实,校领导答应了学生的请求去没空调的宿舍睡一晚,没什么大不了的。一千块钱奖励可以不要,去体验一下学生的生活环境,却是必要的。个别领导对基层真实情

“约睡”一回又何妨

吴悠

况缺乏了解的一个重要原因就是感觉决定脑袋。比如“学生宿舍热吗?我怎么没觉得?”、“食堂饭菜难吃?我怎么没发现?”为了解掌握第一手情况,作为校领导,去体验一下学生的生活也未尝不可。孟子说:“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,就是一种“将心比心”。校领导去学生宿舍睡一晚,也才能知道夏天没空调,能否睡得好。而期末考试一般都安排在夏天,晚上睡不好,白

天如何认真复习迎考?至于娇生惯养的批评,就更不值一驳了。现在全球变暖,还没放暑假就很热了,情况和过去有变化,不能抱着老观念不放;过去确实很多人家都没空调,现在不是几乎全有了吗?为什么不允许大学宿舍装空调呢?忆苦思甜一定程度上确实能激励人更努力地奋斗,但不能用忆苦思甜作为不解决现实问题的理由。

商场超市能不能管住狗?

随着养狗的人增多,遛狗的人也在增多,一些狗主人有时还带狗逛逛商场超市。这就带来一个其他顾客的容忍度问题。日前,记者做了些观察,看到三个场景也许比较典型。

在八百伴商场,记者看到像是母女的两位女士带着狗逛商场,狗并没有任何拴扣,到处乱窜,不时跑到其他顾客脚下,惊扰了他人。当狗跑到记者脚下时,记者问年轻女士怎么带狗逛商场?这位女士二十岁左右,可能是因为感觉到狗打扰了别人,当即抱起了小狗;但她仍然杏眼圆瞪,狠狠瞪了记者一眼。说实话,记者不是商场管理人员,也不便再多说什么。

无独有偶。隔了一天,记者在欧尚超市熟食柜和豆制品柜之间又看到两位女士带着狗逛超市。这两位看上去也像是母女,她们把狗拴着,放在手推车上——记者印象中,这个位置似乎是逛超市的家庭用来安置孩子的。小狗的毛被剃得精光,透过皮肤能看到血管,不知道是不是一种“卫生处理”。看到她们在熟食柜逛,

记者又忍不住说了句:你们怎么带狗到食品柜来?这次记者得到的回报好多,母女俩没有报之以白眼,而是表示出了歉意。记者立即离开了,不多说一句话。

这也让记者想到了不久前看到的一幕。在中山东路五条街万方超市,这是一家二十四小时营业的超市,记者看到一位男士带着条大型犬逛街,也许是热了,他带狗进了超市,直接来到食品冷藏柜,往柜前一坐,原来他是进来乘凉的。狗不时地把前爪搭在冷藏柜上,呼噜呼噜吐舌头。记者当时正在选购牛奶,实在忍不住上前说了句:你真会选地方乘凉!狗主人这才把狗带走。记者随后问售货员,你们怎么让狗到超市里来?售货员说,按他们的规定不准带狗进来,但往往说了没用就不说了。这也算是一种答复了。但对顾客来说这是一种满意的答复吗?

现在带狗进商店的人是越来越多了,商场超市能不能管住狗?万一发生伤害怎么办?

(记者 杨苏宜)

司机多找五十元 乘客诚信来归还

本报讯 乘坐出租车,发现司机多找了50元钱,张女士主动要求归还。昨天发生的这件事让市奔马出租车公司的哥陈师傅感动不已。

当天早上7:20左右,市民张女士从绿竹巷乘坐奔马公司的出租车上班。下车时,她递给司机陈师傅一张50元纸币支付10元车费,陈师傅为她找了钱。到单位后,张女士发现多找了50元,就立刻打电话到出租车公司总台,要归还这多收的50

元钱。

张女士说:“这位师傅服务很热情,态度很好。出租车司机挣钱不容易,我一定要还给他。”

陈师傅对此很感动,他说:“我今天早上带的第一个客人就是张女士,找钱的时候没注意,以为她付给我100元。后来发现找错了,正在懊恼呢,公司电话就来了。张女士这样的乘客很诚信,值得我们学习。”

(欧叶强 林兰)

出租屋内母女被杀 警方7小时抓获嫌犯

本报讯 日前,句容区某出租屋内发生一起命案,句容警方快速出击,仅用7小时就抓获犯罪嫌疑人陈某。

前天上午8时许,句容市公安局110指挥中心接到群众报警,称发现一出租屋内有两个人浑身是血的人躺在地上。民警赶到现场后发现,一名女子和一名小女孩躺在卧室地面上,身旁有大量血迹。经法医检验,两人系他杀,均已死亡。两名死者系母女关系。

警方对案发现场反复勘查,并开展走访调查,对相关嫌疑人之间追踪查控。经过缜密侦查,警方很快锁定嫌疑男子陈某,下午3时许,民警在南京某理发店内抓获了在此应聘理

发师的陈某。

据犯罪嫌疑人陈某交代,他和被害女子徐某都是离异,去年两人在安徽安庆认识并恋爱。陈某来到句容一家理发店上班,时间也不长。6月,徐某带着8岁女儿到句容看望陈某,但女儿对他俩的事坚决反对,并多次拉着母亲要离开句容,事发当天上午,小女孩再次拉着母亲来到车站准备离开句容,被陈某强行拉回宿舍。3人为此发生激烈争吵,中午饭都没吃。情绪失控的陈某最后竟对这对母女动了杀心。

目前陈某已被刑事拘留,案件还在进一步审理之中。

(张杰 戎波 姜萍 滕庆海)

与摩托车碰撞后侧翻 槽罐车挡了大半幅路面

本报讯 昨天清晨,在智慧大道和沿江公路交叉路口,一辆数十吨重的水泥槽罐车与一辆运输鸡鸭的三轮车发生碰撞,最终水泥槽罐车发生严重侧翻。

记者赶到现场的时候,前往事发现场的道路已经出现拥堵,事故第一现场一片狼藉:一辆数十吨重的天蓝色水泥槽罐车侧翻在马路中间,它巨大的车身遮挡住了机动车道的半幅路面以及非机动车的整幅路面,沿路的

交通信号灯和监控探头也倒伏一片。

“早晨5点多钟发生的,当时还有一辆三轮摩托车,现在已经被拉走了。”一名目击的市民告诉记者,事发时,水泥槽罐车和这辆贩卖活禽的三轮摩托车发生碰撞后,随即失去控制,发生侧翻。

至记者截稿时获悉,两名被送往医院救治的伤者,都已无生命危险,目前,事故的具体原因,还在进一步调查之中。(记者 景泊)

镇荣公路部分路段封闭施工 公交多条线路临时调整

本报讯 记者昨天从市公交总公司获悉,因道路建设需要,镇荣公路312国道封闭施工,届时公交6路、21路、56路、61路、139路、K221路、91路将改道运行,提醒相关市民注意。

其中,6路、56路原线运行至森普公司后,改道312国道、金谷东路、谷阳大道后恢复原线行驶;改道运行期间临时撤销“铭基商贸城”、“润城国际(缪家甸)”、“台商工业园区”2对停靠站点。

21路、61路、K221路原线运行至森普公司后,改道312国道、金谷东路、谷阳大道后恢复原线行驶;改道运行期间临时撤销“铭基商贸城”、“润城国际(缪家甸)”2对停靠站点,

增设“金谷东路”、“北极金谷家园”、“台商工业园区”3对停靠站点。

139路原线运行至丹徒大港中学后,改道金谷东路、谷阳大道后恢复原线行驶,改道运行期间临时撤销“金谷东路”、“铭基商贸城”、“润城国际(缪家甸)”3对停靠站点,增设“北极金谷家园”、“台商工业园区”2对停靠站点。

91路(夜班线)将改道运行,具体走向停靠站点如下:火车站南广场—原线—南徐大道—九华山路—长山路—千禧路—金谷东路—谷阳大道—茅以升大道—公交丹徒新城枢纽站,沿途停靠:黄山西路、原恒顺酱醋厂、中山桥等站后,到达公交丹徒新城枢纽站。

上述线路首末班和大致行车间隔不变。(张欣 林兰)